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第第第第１１１１回回回回三木市三木市三木市三木市中小企業振興審議会中小企業振興審議会中小企業振興審議会中小企業振興審議会議事録議事録議事録議事録    
    

    

１１１１    日時日時日時日時・・・・場所場所場所場所            平成平成平成平成２２２２６６６６年年年年１１１１１１１１月月月月１７１７１７１７日日日日((((月月月月))))    午午午午後後後後６６６６時時時時００００００００分分分分からからからから午後午後午後午後８８８８時時時時００００００００分分分分    

                                        市市市市庁舎庁舎庁舎庁舎４４４４階階階階    特別会議室特別会議室特別会議室特別会議室    

    

２２２２    出出出出    席席席席    者者者者        〈〈〈〈委員委員委員委員６６６６名名名名〉〉〉〉    

                                        佐竹佐竹佐竹佐竹会長会長会長会長、、、、浅野委員浅野委員浅野委員浅野委員、、、、井澤委員井澤委員井澤委員井澤委員、、、、鶴目鶴目鶴目鶴目委員委員委員委員、、、、粟井粟井粟井粟井委員委員委員委員、、、、吉見委員吉見委員吉見委員吉見委員    

                                    〈〈〈〈事務局事務局事務局事務局６６６６名名名名〉〉〉〉    

                                        岩崎理事兼政策監岩崎理事兼政策監岩崎理事兼政策監岩崎理事兼政策監、、、、永尾産業環境永尾産業環境永尾産業環境永尾産業環境部長部長部長部長、、、、藤原商工藤原商工藤原商工藤原商工課長課長課長課長、、、、    

小山小山小山小山商工課商工課商工課商工課主査主査主査主査、、、、荒田商工課主査荒田商工課主査荒田商工課主査荒田商工課主査、、、、田中商工課主任田中商工課主任田中商工課主任田中商工課主任    

    

３３３３    欠欠欠欠    席席席席    者者者者            鈴木副会長鈴木副会長鈴木副会長鈴木副会長    

    

４４４４    会議会議会議会議のののの公開公開公開公開、、、、        公開公開公開公開    

非公開非公開非公開非公開のののの別別別別                

    

５５５５    傍聴人傍聴人傍聴人傍聴人のののの数数数数            ００００人人人人    

    

６６６６    開開開開            会会会会    

    

７７７７    議議議議            事事事事    

    

会長会長会長会長    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

三木市中小企業振興策三木市中小企業振興策三木市中小企業振興策三木市中小企業振興策についてについてについてについて、、、、事務局事務局事務局事務局からからからから説明説明説明説明してしてしてしていただきまいただきまいただきまいただきま

すすすす。。。。おおおお願願願願いしますいしますいしますいします。。。。    

    

本日本日本日本日のののの審議会審議会審議会審議会のののの流流流流れですがれですがれですがれですが、、、、４４４４月月月月からのからのからのからの半期分半期分半期分半期分のののの施策施策施策施策のののの実施状況実施状況実施状況実施状況のののの

説明説明説明説明をさせていただきをさせていただきをさせていただきをさせていただき、、、、委員委員委員委員のののの皆様皆様皆様皆様からからからから施策施策施策施策のののの評価評価評価評価をしていただきをしていただきをしていただきをしていただき、、、、

会長会長会長会長にとりまとめをおにとりまとめをおにとりまとめをおにとりまとめをお願願願願いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    

配布配布配布配布させていただいたさせていただいたさせていただいたさせていただいた資料資料資料資料１１１１「「「「三木市中小企業振興審議会答申三木市中小企業振興審議会答申三木市中小企業振興審議会答申三木市中小企業振興審議会答申のののの概概概概

略略略略とととと三木市中小企業施策三木市中小企業施策三木市中小企業施策三木市中小企業施策のののの連関表連関表連関表連関表」、」、」、」、資料資料資料資料２２２２「「「「平成平成平成平成２６２６２６２６年度上半期中年度上半期中年度上半期中年度上半期中

小企業振興施策小企業振興施策小企業振興施策小企業振興施策のののの実施状況実施状況実施状況実施状況」」」」についてのについてのについてのについての説明説明説明説明    

    

ミャンマーのヤンゴンミャンマーのヤンゴンミャンマーのヤンゴンミャンマーのヤンゴン市市市市とのとのとのとの経済交流視察経済交流視察経済交流視察経済交流視察についてについてについてについて、、、、おおおお聞聞聞聞かせくだかせくだかせくだかせくだ

さいさいさいさい。。。。    

    

行政行政行政行政のみののみののみののみの視察視察視察視察でででで、、、、中小企業中小企業中小企業中小企業サポートセンターのセンターサポートセンターのセンターサポートセンターのセンターサポートセンターのセンター長長長長がががが随行随行随行随行

しましたしましたしましたしました。。。。既既既既にヤンゴンにヤンゴンにヤンゴンにヤンゴン在住在住在住在住でででで起業起業起業起業されているされているされているされている方方方方でででで関西国際大学関西国際大学関西国際大学関西国際大学のののの顧顧顧顧

問問問問であるであるであるである方方方方にににに市市市市のののの非常勤職員非常勤職員非常勤職員非常勤職員としてとしてとしてとして、、、、ミャンマーミャンマーミャンマーミャンマー友好推進顧問友好推進顧問友好推進顧問友好推進顧問にににに就任就任就任就任

していただいたしていただいたしていただいたしていただいた。。。。最近最近最近最近、、、、関西国際大学関西国際大学関西国際大学関西国際大学とヤンゴンとヤンゴンとヤンゴンとヤンゴン大学大学大学大学とのとのとのとの友好協定友好協定友好協定友好協定がががが
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会長会長会長会長    

    

    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

会長会長会長会長    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

会長会長会長会長    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

締結締結締結締結されたこともありされたこともありされたこともありされたこともあり、、、、産官学産官学産官学産官学でででで連携連携連携連携をををを進進進進めていきたいとめていきたいとめていきたいとめていきたいと思思思思っておりっておりっておりっており

ますますますます。。。。金物業界金物業界金物業界金物業界のののの企業企業企業企業５から６５から６５から６５から６社程度社程度社程度社程度のののの視察団視察団視察団視察団がががが現地現地現地現地にににに行行行行くくくく予定予定予定予定でででで

すすすす。。。。ミャンマーミャンマーミャンマーミャンマー友好推進顧問友好推進顧問友好推進顧問友好推進顧問がががが帰国帰国帰国帰国されるされるされるされる時時時時はははは、、、、市内市内市内市内のののの企業向企業向企業向企業向けのけのけのけの相相相相

談会談会談会談会をををを開催開催開催開催しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    

６６６６次産業化推進事業次産業化推進事業次産業化推進事業次産業化推進事業についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、６６６６次産業化次産業化次産業化次産業化にににに観光観光観光観光をををを加加加加えてえてえてえて、、、、

９９９９次産業化次産業化次産業化次産業化というものがありますというものがありますというものがありますというものがあります。。。。６６６６次産業化次産業化次産業化次産業化でででで作作作作ったモノをったモノをったモノをったモノを観光観光観光観光でででで

活用活用活用活用することもすることもすることもすることも、、、、今後今後今後今後、、、、加加加加えるえるえるえる必要必要必要必要がありますがありますがありますがあります。。。。６６６６次産業化次産業化次産業化次産業化でででで作作作作ったったったった

モノをモノをモノをモノを食食食食べさせるところはありますかべさせるところはありますかべさせるところはありますかべさせるところはありますか。。。。    

    

将来的将来的将来的将来的にですがにですがにですがにですが、、、、三木市三木市三木市三木市のののの西西西西のののの玄関口玄関口玄関口玄関口にカフェテラスをにカフェテラスをにカフェテラスをにカフェテラスを開設開設開設開設しましましましま

すすすす。。。。    

    

食食食食べさせるところがないとべさせるところがないとべさせるところがないとべさせるところがないと買買買買いませんねいませんねいませんねいませんね。。。。    

    

市内市内市内市内のののの量販店量販店量販店量販店でででで、、、、アンテナショップとして６アンテナショップとして６アンテナショップとして６アンテナショップとして６次産業化次産業化次産業化次産業化のののの商品商品商品商品をををを販売販売販売販売

していますしていますしていますしています。。。。食食食食べるモノとしてべるモノとしてべるモノとしてべるモノとして、、、、バジルパスタをバジルパスタをバジルパスタをバジルパスタを調理販売調理販売調理販売調理販売していますしていますしていますしています。。。。    

    

特許権等取得助成金特許権等取得助成金特許権等取得助成金特許権等取得助成金についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、利用利用利用利用できるのはできるのはできるのはできるのは、、、、金物関係金物関係金物関係金物関係でででで

すかすかすかすか。。。。    

    

金物金物金物金物にににに限定限定限定限定したしたしたした制度制度制度制度ではありませんではありませんではありませんではありません。。。。    

    

関西国際大学関西国際大学関西国際大学関西国際大学のののの学生学生学生学生のののの定住定住定住定住についてはについてはについてはについては、、、、どうなっていますかどうなっていますかどうなっていますかどうなっていますか。。。。    

    

アパートなどのアパートなどのアパートなどのアパートなどの住居住居住居住居のののの供給面供給面供給面供給面がががが追追追追いいいい付付付付いていませんいていませんいていませんいていません。。。。学生向学生向学生向学生向けのアけのアけのアけのア

ルバイトもルバイトもルバイトもルバイトも少少少少ないないないない。。。。神戸市西区神戸市西区神戸市西区神戸市西区からからからから通学通学通学通学されているされているされているされている方方方方がががが多多多多いいいい。。。。関西国関西国関西国関西国

際大学際大学際大学際大学ではではではでは、、、、看護学科看護学科看護学科看護学科がありがありがありがあり、、、、来年来年来年来年はははは大学院大学院大学院大学院がががが設置設置設置設置されまされまされまされますすすす。。。。緑緑緑緑がががが丘丘丘丘

地区地区地区地区ではではではでは、、、、住住住住みみみみ替替替替ええええ促進促進促進促進ということでということでということでということで、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者のののの方方方方はははは、、、、サービスサービスサービスサービス付付付付きききき

高齢者高齢者高齢者高齢者マンションにマンションにマンションにマンションに転居転居転居転居していただきしていただきしていただきしていただき、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者のののの方方方方がががが住住住住んでいたんでいたんでいたんでいた更地更地更地更地

をををを含含含含んだんだんだんだ中中中中でででで、、、、学生学生学生学生マンションやマンションやマンションやマンションや若者世代若者世代若者世代若者世代のののの住宅住宅住宅住宅をををを整備整備整備整備しようとしてしようとしてしようとしてしようとして

いますいますいますいます。。。。    

    

中小企業融資対策中小企業融資対策中小企業融資対策中小企業融資対策についてはについてはについてはについては、、、、アベノミックスのアベノミックスのアベノミックスのアベノミックスの関係関係関係関係でででで、、、、全国的全国的全国的全国的なななな

話話話話だとだとだとだと思思思思われますわれますわれますわれます。。。。融資融資融資融資についてはについてはについてはについては、、、、どうどうどうどう思思思思われますかわれますかわれますかわれますか。。。。    

    

小規模事業者無担保無保証人融資小規模事業者無担保無保証人融資小規模事業者無担保無保証人融資小規模事業者無担保無保証人融資についてはについてはについてはについては、、、、保証料保証料保証料保証料・・・・利息負担無利息負担無利息負担無利息負担無

なのでなのでなのでなので、、、、実質金利実質金利実質金利実質金利ゼロということになりますゼロということになりますゼロということになりますゼロということになります。。。。設備投資設備投資設備投資設備投資をするをするをするをする場合場合場合場合、、、、

融資融資融資融資はははは返済返済返済返済しないといけませんがしないといけませんがしないといけませんがしないといけませんが、、、、補助金補助金補助金補助金はもらえるものなのではもらえるものなのではもらえるものなのではもらえるものなので、、、、効効効効

果果果果をををを考考考考えるとえるとえるとえると、、、、融資融資融資融資とととと補助金補助金補助金補助金のバランスがのバランスがのバランスがのバランスが大切大切大切大切ですですですです。。。。    

    

三木金物後継者育成三木金物後継者育成三木金物後継者育成三木金物後継者育成についてについてについてについて、、、、弟子弟子弟子弟子のののの方方方方はははは、、、、地元地元地元地元のののの方方方方ですかですかですかですか。。。。    
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事務局事務局事務局事務局    

    

    

会長会長会長会長    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

委員委員委員委員    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

委員委員委員委員    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

会長会長会長会長    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

現在現在現在現在のののの弟子弟子弟子弟子のののの方方方方はははは、、、、伝統工芸伝統工芸伝統工芸伝統工芸のののの大学校出身大学校出身大学校出身大学校出身のののの方方方方ですですですです。。。。過去過去過去過去のののの弟子弟子弟子弟子のののの

方方方方はははは、、、、包丁職人包丁職人包丁職人包丁職人のののの弟子弟子弟子弟子をしておりますをしておりますをしておりますをしております。。。。    

    

委員委員委員委員のののの皆様皆様皆様皆様のごのごのごのご意見意見意見意見をおをおをおをお聞聞聞聞かせくださいかせくださいかせくださいかせください。。。。    

    

起業支援事業起業支援事業起業支援事業起業支援事業についてについてについてについて、、、、中小企業支援中小企業支援中小企業支援中小企業支援ネットワークのサポートセンネットワークのサポートセンネットワークのサポートセンネットワークのサポートセン

ターでされているのですかターでされているのですかターでされているのですかターでされているのですか。。。。それともそれともそれともそれとも別別別別のところでされているのですのところでされているのですのところでされているのですのところでされているのです

かかかか。。。。    

    

サポートセンターのサポートセンターのサポートセンターのサポートセンターの起業起業起業起業セミナーはセミナーはセミナーはセミナーは、、、、性別関係性別関係性別関係性別関係なくなくなくなく実施実施実施実施しておりましておりましておりましておりま

すすすす。。。。女性起業女性起業女性起業女性起業セミナーについてはセミナーについてはセミナーについてはセミナーについては、、、、サポートセンターでなくサポートセンターでなくサポートセンターでなくサポートセンターでなく、、、、市市市市がががが実実実実

施施施施しておりますがしておりますがしておりますがしておりますが、、、、起業起業起業起業のののの実現実現実現実現へのへのへのへの支援支援支援支援についてはについてはについてはについては、、、、サポートセンタサポートセンタサポートセンタサポートセンタ

ーでーでーでーで個別個別個別個別にににに相談相談相談相談にににに応応応応じていますじていますじていますじています。。。。    

    

サポートセンターのサポートセンターのサポートセンターのサポートセンターの実績実績実績実績はははは、、、、結構結構結構結構なななな数数数数でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、掘掘掘掘りりりり起起起起しはどしはどしはどしはど

うされていますかうされていますかうされていますかうされていますか。。。。    

    

中小企業支援中小企業支援中小企業支援中小企業支援コーディネーターがコーディネーターがコーディネーターがコーディネーターが企業訪問企業訪問企業訪問企業訪問をしてをしてをしてをして、、、、認知度認知度認知度認知度のののの向上向上向上向上をををを

図図図図っていますっていますっていますっています。。。。    

    

サポサポサポサポートセンターのートセンターのートセンターのートセンターの実績実績実績実績のののの件数件数件数件数はははは、、、、かなりかなりかなりかなり多多多多いですねいですねいですねいですね。。。。    

    

リピーターもかなりありますリピーターもかなりありますリピーターもかなりありますリピーターもかなりあります。。。。    

    

サポートセンターのサポートセンターのサポートセンターのサポートセンターの相談内容相談内容相談内容相談内容はははは、、、、どうなっていますかどうなっていますかどうなっていますかどうなっていますか。。。。    

    

資金資金資金資金のののの相談相談相談相談がががが多多多多くくくく、、、、中中中中でもでもでもでも補助金補助金補助金補助金のののの申請申請申請申請がががが多多多多いですいですいですいです。。。。    

    

政令市政令市政令市政令市のののの広島市広島市広島市広島市、、、、北九州市北九州市北九州市北九州市ではではではでは、、、、積極的積極的積極的積極的にににに補助金申請補助金申請補助金申請補助金申請をををを支援支援支援支援していしていしていしてい

ますますますます。。。。    

    

サポートセンターでもサポートセンターでもサポートセンターでもサポートセンターでも、、、、補助金申請補助金申請補助金申請補助金申請のののの支援支援支援支援をしていますをしていますをしていますをしています。。。。サポートサポートサポートサポート

センターをセンターをセンターをセンターを開設開設開設開設するするするする前前前前にににに、、、、八尾市八尾市八尾市八尾市にににに視察視察視察視察にににに行行行行きましたがきましたがきましたがきましたが、、、、そこでもそこでもそこでもそこでも積積積積

極的極的極的極的にににに補助金申請補助金申請補助金申請補助金申請のののの支援支援支援支援をしていますをしていますをしていますをしています。。。。    

    

補助金申請補助金申請補助金申請補助金申請セミナーのセミナーのセミナーのセミナーの開催開催開催開催をやってくださいをやってくださいをやってくださいをやってください。。。。国国国国のののの補助金補助金補助金補助金はチャンはチャンはチャンはチャン

スですスですスですスです。。。。    

    

国国国国・・・・県県県県・・・・市市市市のすべてののすべてののすべてののすべての補助金制度補助金制度補助金制度補助金制度をををを提供提供提供提供するするするする機会機会機会機会あればいいとあればいいとあればいいとあればいいと思思思思いいいい

ますますますます。。。。そこにそこにそこにそこに金融機関金融機関金融機関金融機関やややや信用保証協会信用保証協会信用保証協会信用保証協会をををを入入入入れてれてれてれて、、、、利子補給利子補給利子補給利子補給やややや保証料補保証料補保証料補保証料補

給給給給をををを説明説明説明説明すればすればすればすれば、、、、なおなおなおなお、、、、よいとよいとよいとよいと思思思思われますわれますわれますわれます。。。。補助金申請補助金申請補助金申請補助金申請についてはについてはについてはについては、、、、
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会長会長会長会長    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

計画作計画作計画作計画作りがりがりがりがおっくうおっくうおっくうおっくうになりことがになりことがになりことがになりことが多多多多いようですいようですいようですいようです。。。。補助金申請補助金申請補助金申請補助金申請をををを支援支援支援支援すすすす

るるるる機関機関機関機関あればあればあればあれば便利便利便利便利ですですですです。。。。    

    

中小企業支援中小企業支援中小企業支援中小企業支援コーディネーターコーディネーターコーディネーターコーディネーター（（（（中小企業診断士中小企業診断士中小企業診断士中小企業診断士））））５５５５名名名名のののの分野分野分野分野はどはどはどはど

うなっていますかうなっていますかうなっていますかうなっていますか。。。。    

    

コーディネーターについてはコーディネーターについてはコーディネーターについてはコーディネーターについては、、、、ものづくりものづくりものづくりものづくり系系系系のメーカーのメーカーのメーカーのメーカー出身出身出身出身が３が３が３が３

名名名名、、、、商業系商業系商業系商業系が２が２が２が２名名名名でででで、、、、認定経営革新支援機関認定経営革新支援機関認定経営革新支援機関認定経営革新支援機関でもあでもあでもあでもありりりり、、、、補助金補助金補助金補助金ノウハノウハノウハノウハ

ウもウもウもウも豊富豊富豊富豊富なのでなのでなのでなので、、、、広島市広島市広島市広島市やややや北九州市北九州市北九州市北九州市とととと同様同様同様同様にににに、、、、補助金申請補助金申請補助金申請補助金申請をををを支援支援支援支援してしてしてして

いますいますいますいます。。。。    

    

円安円安円安円安がががが進行進行進行進行していますがしていますがしていますがしていますが、、、、金物金物金物金物のののの輸出環境輸出環境輸出環境輸出環境はははは、、、、どのようにどのようにどのようにどのように評価評価評価評価されされされされ

ていますかていますかていますかていますか。。。。    

    

輸出輸出輸出輸出についてはについてはについてはについては、、、、主主主主にヨーロッパにヨーロッパにヨーロッパにヨーロッパ、、、、アメリカアメリカアメリカアメリカ向向向向けですがけですがけですがけですが、、、、伸伸伸伸びていびていびていびてい

るというよりるというよりるというよりるというより、、、、落落落落ちていないというちていないというちていないというちていないという状況状況状況状況ですですですです。。。。直近直近直近直近のデータがのデータがのデータがのデータが出出出出ていていていてい

ないのでないのでないのでないので、、、、明確明確明確明確なななな回答回答回答回答はできませんがはできませんがはできませんがはできませんが、、、、輸出輸出輸出輸出はははは安定安定安定安定しているようですしているようですしているようですしているようです。。。。    

    

いろんないろんないろんないろんな業種業種業種業種のののの起業起業起業起業もいいがもいいがもいいがもいいが、、、、強強強強いいいい業界業界業界業界をよりをよりをよりをより強強強強くしたくしたくしたくした方方方方がががが、、、、人人人人がががが

集集集集まりやすいしまりやすいしまりやすいしまりやすいし、、、、ノウハウもノウハウもノウハウもノウハウも蓄積蓄積蓄積蓄積しやすいとしやすいとしやすいとしやすいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    

大工道具大工道具大工道具大工道具についてはについてはについてはについては、、、、日本国内日本国内日本国内日本国内でブランドでブランドでブランドでブランド力力力力、、、、競争力競争力競争力競争力はははは一番一番一番一番ありまありまありまありま

すすすす。。。。    

    

元々元々元々元々集積集積集積集積がありがありがありがあり、、、、輸出輸出輸出輸出されているされているされているされている会社会社会社会社もありもありもありもあり、、、、技術技術技術技術・ノウハウが・ノウハウが・ノウハウが・ノウハウが蓄蓄蓄蓄

積積積積されているのでされているのでされているのでされているので、、、、全全全全くくくく新新新新しいしいしいしい事業事業事業事業などなどなどなど起業起業起業起業させるよりさせるよりさせるよりさせるより、、、、シナジーがシナジーがシナジーがシナジーが

働働働働くのではないかくのではないかくのではないかくのではないか。。。。    

どこのどこのどこのどこの企業企業企業企業でもでもでもでもＩＴＩＴＩＴＩＴ技術者技術者技術者技術者がががが不足不足不足不足していますしていますしていますしています。。。。光光光光ファイバーがあれファイバーがあれファイバーがあれファイバーがあれ

ばどこでもばどこでもばどこでもばどこでも起業起業起業起業できるのでできるのでできるのでできるので、、、、市内市内市内市内だけでなくだけでなくだけでなくだけでなく、、、、市外市外市外市外からからからから呼呼呼呼びびびび込込込込むことむことむことむこと

もももも必要必要必要必要ですですですです。。。。マルシェなどマルシェなどマルシェなどマルシェなど市内市内市内市内のののの活性化活性化活性化活性化によってによってによってによって、、、、三木市三木市三木市三木市がおもしろがおもしろがおもしろがおもしろ

いとなればいとなればいとなればいとなれば、、、、市外市外市外市外からからからから若若若若いいいい人人人人がががが来来来来られるのではないかられるのではないかられるのではないかられるのではないか。。。。    

消滅自治体消滅自治体消滅自治体消滅自治体についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、１０１０１０１０年後年後年後年後、、、、２０２０２０２０年後年後年後年後にににに若者若者若者若者がががが定住定住定住定住してしてしてして

いくうえでいくうえでいくうえでいくうえで、、、、住宅住宅住宅住宅リフォームがリフォームがリフォームがリフォームが多多多多いことはいいことですいことはいいことですいことはいいことですいことはいいことです。。。。    

空空空空きききき家対策家対策家対策家対策についてについてについてについて、、、、若若若若いいいい人人人人にににに安安安安くくくく住住住住んでもらいますんでもらいますんでもらいますんでもらいます。。。。金物中心金物中心金物中心金物中心とととと

したしたしたした強強強強いところをいところをいところをいところを活性化活性化活性化活性化すればすればすればすれば、、、、付帯産業付帯産業付帯産業付帯産業もついてくるのではないもついてくるのではないもついてくるのではないもついてくるのではない

かかかか。。。。    

    

２０４０２０４０２０４０２０４０年年年年にににに消滅自治体消滅自治体消滅自治体消滅自治体がががが全国全国全国全国で５２３ありで５２３ありで５２３ありで５２３あり、、、、そのそのそのその内内内内、、、、兵庫県内兵庫県内兵庫県内兵庫県内でででで

２１２１２１２１自治体自治体自治体自治体がありがありがありがあり、、、、三木市三木市三木市三木市がががが入入入入っていましたがっていましたがっていましたがっていましたが、、、、どうどうどうどう思思思思われますかわれますかわれますかわれますか。。。。

消滅消滅消滅消滅というよりというよりというよりというより、、、、人口人口人口人口がががが半減半減半減半減するということですするということですするということですするということです。。。。    

    

市市市市はははは危機感危機感危機感危機感をををを持持持持っていますっていますっていますっています。。。。毎年毎年毎年毎年、、、、人口人口人口人口が５００が５００が５００が５００人人人人から６００から６００から６００から６００人人人人にににに



5 

 

    

    

    

    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

会長会長会長会長    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

会長会長会長会長    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

減少減少減少減少していますしていますしていますしています。。。。ニュータウンのニュータウンのニュータウンのニュータウンの空空空空きききき家家家家がががが目立目立目立目立ちますちますちますちます。。。。ニュータウンニュータウンニュータウンニュータウン

のののの高齢化率高齢化率高齢化率高齢化率はははは、、、、３８３８３８３８％％％％程度程度程度程度になりになりになりになり、、、、戸建戸建戸建戸建てのてのてのての分譲住宅分譲住宅分譲住宅分譲住宅ばかりでばかりでばかりでばかりで、、、、第第第第２２２２

世代世代世代世代がががが出出出出ていってしまいていってしまいていってしまいていってしまい、、、、第第第第１１１１世代世代世代世代がががが残残残残っているところがっているところがっているところがっているところが多多多多いですいですいですいです。。。。    

そのそのそのその中中中中でででで、、、、縁結縁結縁結縁結びびびび課課課課をををを新設新設新設新設しししし、、、、空空空空きききき家家家家バンクバンクバンクバンク、、、、家賃補助家賃補助家賃補助家賃補助、、、、保育料保育料保育料保育料のののの

軽減軽減軽減軽減などなどなどなど若者若者若者若者をををを呼呼呼呼びびびび込込込込むためのむためのむためのむための施策施策施策施策をををを実施実施実施実施しておりますしておりますしておりますしておりますがががが、ＰＲ、ＰＲ、ＰＲ、ＰＲがががが不不不不

足足足足しているようにしているようにしているようにしているように感感感感じじじじていていていていますますますます。。。。    

    

施策施策施策施策のののの方向性方向性方向性方向性のののの「「「「商店街商店街商店街商店街のコミュニティのコミュニティのコミュニティのコミュニティ空間空間空間空間をををを提供提供提供提供しししし、、、、子育子育子育子育てててて世代世代世代世代、、、、

高齢者高齢者高齢者高齢者をををを中心中心中心中心にににに多世代多世代多世代多世代のののの交流交流交流交流のののの場場場場としてとしてとしてとして、、、、まちのにぎわいをまちのにぎわいをまちのにぎわいをまちのにぎわいを再生再生再生再生」」」」にににに

ついてついてついてついて、、、、アクションプランのどこにアクションプランのどこにアクションプランのどこにアクションプランのどこに入入入入っていますかっていますかっていますかっていますか。。。。    

    

具体的具体的具体的具体的なななな施策施策施策施策はありませんはありませんはありませんはありませんがががが、、、、マルシェはマルシェはマルシェはマルシェは、、、、商店街商店街商店街商店街をををを通通通通じてじてじてじて多世代多世代多世代多世代

のののの交流場交流場交流場交流場をををを提供提供提供提供していますしていますしていますしています。。。。    

    

社会福祉協議会社会福祉協議会社会福祉協議会社会福祉協議会のボランティアフェスタではのボランティアフェスタではのボランティアフェスタではのボランティアフェスタでは、、、、多多多多くのサークルがくのサークルがくのサークルがくのサークルが参参参参

加加加加されていますされていますされていますされています。。。。社会福祉協議会社会福祉協議会社会福祉協議会社会福祉協議会とととと連携連携連携連携すればすればすればすれば、、、、にぎわいをつくるこにぎわいをつくるこにぎわいをつくるこにぎわいをつくるこ

とができるのではないでしょうかとができるのではないでしょうかとができるのではないでしょうかとができるのではないでしょうか。。。。地域地域地域地域のボランティアにのボランティアにのボランティアにのボランティアに補助補助補助補助をををを出出出出すすすす

こともこともこともことも有効有効有効有効ですですですです。。。。    

    

金物金物金物金物をををを使使使使ったったったった体験教室体験教室体験教室体験教室にににに関連関連関連関連しますがしますがしますがしますが、、、、中学生中学生中学生中学生にはトライアルウィにはトライアルウィにはトライアルウィにはトライアルウィ

ークークークーク、、、、三木東高校三木東高校三木東高校三木東高校ではアントレプレナーシップではアントレプレナーシップではアントレプレナーシップではアントレプレナーシップ教育教育教育教育をををを実施実施実施実施されていまされていまされていまされていま

すすすす。。。。地元地元地元地元のののの人人人人にににに地元地元地元地元にににに就職就職就職就職したいただくことがしたいただくことがしたいただくことがしたいただくことが大切大切大切大切ですですですです。。。。将来将来将来将来にわたにわたにわたにわた

ってってってって三木三木三木三木のののの金物金物金物金物をををを盛盛盛盛りりりり上上上上げるげるげるげる働働働働きかけをするきかけをするきかけをするきかけをする必要必要必要必要がありますがありますがありますがあります。。。。    

    

時間時間時間時間はかかりますがはかかりますがはかかりますがはかかりますが、、、、三木金物三木金物三木金物三木金物のののの将来将来将来将来にとってにとってにとってにとって、、、、学校学校学校学校でのでのでのでの教育教育教育教育はははは大大大大

切切切切ですですですです。。。。    

    

有効求人倍率有効求人倍率有効求人倍率有効求人倍率はどうなっていますかはどうなっていますかはどうなっていますかはどうなっていますか。。。。    

    

ハローワークハローワークハローワークハローワーク西神管内西神管内西神管内西神管内で０で０で０で０．．．．６８です６８です６８です６８です。。。。    

    

全国全国全国全国のののの正社員正社員正社員正社員のののの有効求人倍率有効求人倍率有効求人倍率有効求人倍率は０は０は０は０．．．．６７で６７で６７で６７で、、、、非正規雇用非正規雇用非正規雇用非正規雇用のののの枠枠枠枠がががが広広広広がががが

っていますっていますっていますっています。。。。    

    

施策施策施策施策のののの評価評価評価評価についてについてについてについて、、、、評価評価評価評価できるできるできるできる、、、、改善改善改善改善するするするする、、、、こういうところはこういうところはこういうところはこういうところは増増増増

やすという３つのやすという３つのやすという３つのやすという３つの観点観点観点観点でででで、、、、委員委員委員委員のののの皆様皆様皆様皆様におにおにおにお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。    

    

金融金融金融金融、、、、中小企業中小企業中小企業中小企業サポートサポートサポートサポートセンターセンターセンターセンター、、、、補助金補助金補助金補助金のののの件数件数件数件数をををを見見見見るとるとるとると、、、、うまくうまくうまくうまく

進進進進められていますめられていますめられていますめられています。。。。観光観光観光観光、、、、商業商業商業商業、、、、女性女性女性女性のののの活用活用活用活用もさらにもさらにもさらにもさらに進進進進めていただきめていただきめていただきめていただき

たいとたいとたいとたいと思思思思いますいますいますいます。。。。数値的数値的数値的数値的なところをなところをなところをなところを見見見見るとるとるとると、、、、よくやられているとよくやられているとよくやられているとよくやられていると思思思思いいいい

ますますますます。。。。    
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会長会長会長会長    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

委員委員委員委員    

    

一一一一つのつのつのつの大大大大きなきなきなきな成果成果成果成果としてはとしてはとしてはとしては、、、、中小企業中小企業中小企業中小企業サポートセンターのサポートセンターのサポートセンターのサポートセンターの開設開設開設開設がががが大大大大

きいですきいですきいですきいです。。。。数値的数値的数値的数値的にもにもにもにも頑張頑張頑張頑張られていてられていてられていてられていて、、、、補助金補助金補助金補助金、、、、融資融資融資融資がががが順調順調順調順調にににに進進進進んでんでんでんで

いますいますいますいます。。。。１１１１日日日日２２２２名名名名でででで延延延延べ１０べ１０べ１０べ１０名名名名のののの体制体制体制体制でででで充実充実充実充実していますしていますしていますしています。。。。    

    

件数件数件数件数をををを見見見見るとよくやられていますがるとよくやられていますがるとよくやられていますがるとよくやられていますが、、、、山田錦山田錦山田錦山田錦がががが足足足足りないとりないとりないとりないと感感感感じまじまじまじま

すすすす。。。。水田水田水田水田にににに旗旗旗旗がががが立立立立っていますがっていますがっていますがっていますが、、、、生産生産生産生産はははは増増増増えているのでしょうかえているのでしょうかえているのでしょうかえているのでしょうか。。。。    

    

面積面積面積面積のののの観点観点観点観点でででで申申申申しますとしますとしますとしますと、、、、既存面積既存面積既存面積既存面積プラスプラスプラスプラスααααでででで生産生産生産生産できるようにできるようにできるようにできるように規規規規

制制制制がががが緩和緩和緩和緩和されましたされましたされましたされました。。。。三木市全体三木市全体三木市全体三木市全体で１５０で１５０で１５０で１５０ｈａｈａｈａｈａだったのですがだったのですがだったのですがだったのですが、、、、消化消化消化消化

することができずすることができずすることができずすることができず、、、、８８８８割程度割程度割程度割程度の１２０から１３０の１２０から１３０の１２０から１３０の１２０から１３０ｈａｈａｈａｈａとなりましたとなりましたとなりましたとなりました。。。。

障害障害障害障害になっているのがになっているのがになっているのがになっているのが、、、、遊休地遊休地遊休地遊休地、、、、自家消費米生産自家消費米生産自家消費米生産自家消費米生産、、、、反収反収反収反収がががが多多多多いいいい特産黒特産黒特産黒特産黒

大豆生産大豆生産大豆生産大豆生産ですですですです。。。。    

    

全国的全国的全国的全国的にににに有名有名有名有名なななな日本酒日本酒日本酒日本酒がががが、、、、このこのこのこの辺辺辺辺のののの山田錦山田錦山田錦山田錦をををを使用使用使用使用しているとしているとしているとしていると経済紙経済紙経済紙経済紙

にににに掲載掲載掲載掲載されているのをされているのをされているのをされているのをよくよくよくよく見見見見かけますかけますかけますかけます。。。。いいいいいいいい宣伝宣伝宣伝宣伝にににになっているなっているなっているなっているとととと思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    

兵庫県兵庫県兵庫県兵庫県ではではではでは様々様々様々様々なななな地域地域地域地域でででで山田錦山田錦山田錦山田錦をををを生産生産生産生産しているのですがしているのですがしているのですがしているのですが、、、、最上級最上級最上級最上級のののの

品質品質品質品質であるであるであるである特特特特ＡＡＡＡランクのランクのランクのランクの山田錦山田錦山田錦山田錦をををを生産生産生産生産しているしているしているしている地域地域地域地域がががが、、、、吉川吉川吉川吉川、、、、口吉川口吉川口吉川口吉川

東条東条東条東条（（（（加東市加東市加東市加東市））））ですですですです。。。。    

    

金物金物金物金物をををを中心中心中心中心としたものづくりとしたものづくりとしたものづくりとしたものづくり、、、、観光観光観光観光、、、、商店街商店街商店街商店街をををを中心中心中心中心としたとしたとしたとした商業商業商業商業、、、、そそそそ

してしてしてして、、、、農業農業農業農業の４の４の４の４本柱本柱本柱本柱でででで進進進進めていくことがめていくことがめていくことがめていくことが大切大切大切大切ですですですです。。。。    

    

山田錦山田錦山田錦山田錦についてはについてはについてはについては、、、、１５０１５０１５０１５０ｈａｈａｈａｈａまでまでまでまで戸別補償戸別補償戸別補償戸別補償をををを三木市独自三木市独自三木市独自三木市独自でででで反反反反あたあたあたあた

り７り７り７り７,,,,５００５００５００５００円円円円でででで実施実施実施実施していますしていますしていますしています。。。。    

    

農商工連携農商工連携農商工連携農商工連携のののの農農農農ですしですしですしですし、、、、観光観光観光観光、、、、商業商業商業商業にもかかわってきますのでにもかかわってきますのでにもかかわってきますのでにもかかわってきますので、、、、三三三三

木市独自木市独自木市独自木市独自のののの農業振興策農業振興策農業振興策農業振興策についてもについてもについてもについても、、、、中小企業振興施策中小企業振興施策中小企業振興施策中小企業振興施策にににに入入入入れられたれられたれられたれられた方方方方

がよいですがよいですがよいですがよいです。。。。    

    

中小企業振興策中小企業振興策中小企業振興策中小企業振興策についてについてについてについて、、、、目標目標目標目標をオーバーしてをオーバーしてをオーバーしてをオーバーして達成達成達成達成しているものもしているものもしているものもしているものも

ありありありあり、、、、チャレンジされているところがよくわかりますチャレンジされているところがよくわかりますチャレンジされているところがよくわかりますチャレンジされているところがよくわかります。。。。中小企業中小企業中小企業中小企業のののの経経経経

営者営者営者営者はははは、、、、よくやっているなとよくやっているなとよくやっているなとよくやっているなと感感感感じられているとじられているとじられているとじられていると思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、２０４０２０４０２０４０２０４０

年年年年のののの消滅自治体消滅自治体消滅自治体消滅自治体というというというという危機感危機感危機感危機感をををを感感感感じながらもじながらもじながらもじながらも、、、、がんばっているというがんばっているというがんばっているというがんばっているという

ところをところをところをところを市民市民市民市民にアピールするにアピールするにアピールするにアピールする必要必要必要必要がありますがありますがありますがあります。。。。    

    

人口動態人口動態人口動態人口動態にににに関係関係関係関係するするするする今年今年今年今年４４４４月月月月にににに新設新設新設新設されたされたされたされた縁結縁結縁結縁結びびびび課課課課ではではではでは、、、、雇用確保雇用確保雇用確保雇用確保

のののの観点観点観点観点でででで関関関関わってきますわってきますわってきますわってきます。。。。施策評価施策評価施策評価施策評価をををを公表公表公表公表するするするする必要必要必要必要がありますがありますがありますがあります。。。。    

    

５００５００５００５００人人人人のののの人口人口人口人口がががが減少減少減少減少しているしているしているしている原因原因原因原因はははは、、、、高齢化高齢化高齢化高齢化によるによるによるによる自然減自然減自然減自然減もありもありもありもあり

ますがますがますがますが、、、、社会減社会減社会減社会減もあるのではないでしょうかもあるのではないでしょうかもあるのではないでしょうかもあるのではないでしょうか。。。。人口人口人口人口はははは、、、、市市市市のののの力力力力のバロのバロのバロのバロ
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会長会長会長会長    

    

    

    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

    

    

    

メーターですメーターですメーターですメーターです。。。。    

    

アベノミックスのアベノミックスのアベノミックスのアベノミックスの関係関係関係関係ですがですがですがですが、、、、交付税交付税交付税交付税はははは定住人口定住人口定住人口定住人口でとらえられていでとらえられていでとらえられていでとらえられてい

ましたがましたがましたがましたが、、、、定住人口定住人口定住人口定住人口にににに観光客観光客観光客観光客やややや勤務勤務勤務勤務といったといったといったといった交流人口交流人口交流人口交流人口をををを加加加加えたえたえたえた交付税交付税交付税交付税

をををを、、、、現在現在現在現在、、、、総務省総務省総務省総務省はははは考考考考えていますえていますえていますえています。。。。どこまでどこまでどこまでどこまで交流人口交流人口交流人口交流人口なのかというなのかというなのかというなのかという点点点点

はははは難難難難しいしいしいしい部分部分部分部分もありもありもありもあり、、、、例例例例えばえばえばえば、、、、ゴルフゴルフゴルフゴルフ場場場場をををを利用利用利用利用しただけでしただけでしただけでしただけで、、、、他他他他におにおにおにお金金金金

をををを落落落落とさないのはどうなるのかとさないのはどうなるのかとさないのはどうなるのかとさないのはどうなるのか。。。。車車車車でででで行行行行けばけばけばけば、、、、おおおお酒酒酒酒がががが飲飲飲飲めないめないめないめない。。。。    

    

市内市内市内市内のゴルフのゴルフのゴルフのゴルフ場場場場は２５かは２５かは２５かは２５か所所所所ありありありあり、、、、西日本一西日本一西日本一西日本一のののの数数数数ですですですです。。。。    

吉川町商工会吉川町商工会吉川町商工会吉川町商工会ではではではでは、、、、吉川地域吉川地域吉川地域吉川地域のゴルフのゴルフのゴルフのゴルフ場場場場にににに来場来場来場来場されたされたされたされた方方方方をををを対象対象対象対象にににに、、、、

吉川町吉川町吉川町吉川町のののの商店商店商店商店にににに立立立立ちちちち寄寄寄寄っていただくためのスタンプカードをっていただくためのスタンプカードをっていただくためのスタンプカードをっていただくためのスタンプカードを作成作成作成作成しししし、、、、

スタンプがスタンプがスタンプがスタンプが揃揃揃揃ったらったらったらったら、、、、プレンゼントをするプレンゼントをするプレンゼントをするプレンゼントをする事業事業事業事業をををを実施実施実施実施していますしていますしていますしています。。。。    

    

吉川町商工会吉川町商工会吉川町商工会吉川町商工会のののの取組取組取組取組などのなどのなどのなどの既存施策既存施策既存施策既存施策もももも中小企業振興策中小企業振興策中小企業振興策中小企業振興策にあげるにあげるにあげるにあげる必必必必

要要要要がありますがありますがありますがあります。。。。    

    

ゴルフゴルフゴルフゴルフ場場場場ではおではおではおではお酒酒酒酒はははは飲飲飲飲めませんがめませんがめませんがめませんが、、、、販売販売販売販売してはどうですかしてはどうですかしてはどうですかしてはどうですか。。。。ゴルフゴルフゴルフゴルフ

場内場内場内場内にににに三木市三木市三木市三木市でしかでしかでしかでしか買買買買えないえないえないえない日本酒日本酒日本酒日本酒のののの大吟醸大吟醸大吟醸大吟醸をををを販売販売販売販売するおするおするおするお店店店店をををを作作作作りりりり

ますますますます。。。。道道道道のののの駅駅駅駅みきでみきでみきでみきで販売販売販売販売されているされているされているされている日本酒日本酒日本酒日本酒のののの銘柄銘柄銘柄銘柄がががが増増増増えていますえていますえていますえています。。。。    

    

ゴルフゴルフゴルフゴルフ場場場場のののの支配人会支配人会支配人会支配人会というものがあるのですがというものがあるのですがというものがあるのですがというものがあるのですが、、、、地元地元地元地元のののの商品商品商品商品をををを販売販売販売販売

していただくこともしていただくこともしていただくこともしていただくことも必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。ゴルフゴルフゴルフゴルフ場場場場ではではではでは、、、、いいもいいもいいもいいも

のでのでのでので高高高高いものであればいものであればいものであればいものであれば、、、、販売販売販売販売してもいいというニーズがありますしてもいいというニーズがありますしてもいいというニーズがありますしてもいいというニーズがあります。。。。    

ゴルフゴルフゴルフゴルフ場場場場のシェフののシェフののシェフののシェフの方方方方がががが、、、、山田錦山田錦山田錦山田錦のののの館館館館でででで地元野菜地元野菜地元野菜地元野菜をををを食材食材食材食材としてとしてとしてとして購入購入購入購入

されていますされていますされていますされています。。。。    

昔昔昔昔はははは、、、、ゴルフゴルフゴルフゴルフ場一場一場一場一つでつでつでつで１００１００１００１００名名名名以上以上以上以上のののの社員社員社員社員がががが雇用雇用雇用雇用されていましたされていましたされていましたされていました

がががが、、、、現在現在現在現在、、、、機械化機械化機械化機械化、、、、省力化省力化省力化省力化をををを図図図図りりりり、、、、少人数少人数少人数少人数でででで運営運営運営運営しししし、、、、フロントフロントフロントフロント以外以外以外以外はははは、、、、

外注外注外注外注でででで対応対応対応対応しているところもありしているところもありしているところもありしているところもあり、、、、雇用確保雇用確保雇用確保雇用確保のののの場場場場としてはとしてはとしてはとしては難難難難しくなっしくなっしくなっしくなっ

ていますていますていますています。。。。    

三木市三木市三木市三木市のゴルフのゴルフのゴルフのゴルフ場場場場のののの魅力魅力魅力魅力としてとしてとしてとして、、、、テレビテレビテレビテレビ放映放映放映放映のプロゴルフトーナメのプロゴルフトーナメのプロゴルフトーナメのプロゴルフトーナメ

ントが４ントが４ントが４ントが４回開催回開催回開催回開催されていますされていますされていますされています。。。。    

    

起業起業起業起業といったといったといったといった挑戦挑戦挑戦挑戦とセーフティネットとのとセーフティネットとのとセーフティネットとのとセーフティネットとの両方両方両方両方ができているのでができているのでができているのでができているので、、、、

アクションプランとしてはアクションプランとしてはアクションプランとしてはアクションプランとしては、、、、いいといいといいといいと思思思思いますいますいますいます。。。。行政行政行政行政としてとしてとしてとして十分十分十分十分にににに提供提供提供提供

はできていますがはできていますがはできていますがはできていますが、、、、広広広広くくくく知知知知ってもらいってもらいってもらいってもらい、、、、住民住民住民住民のののの参画意識参画意識参画意識参画意識をををを高高高高めるめるめるめる必要必要必要必要

がありますがありますがありますがあります。。。。例例例例えばえばえばえば、、、、クラウドファンディングというクラウドファンディングというクラウドファンディングというクラウドファンディングという手法手法手法手法もありますもありますもありますもあります。。。。    

    

補助金補助金補助金補助金はははは、、、、自分自分自分自分でででで探探探探さないとわからないしさないとわからないしさないとわからないしさないとわからないし、、、、書書書書きききき方方方方もわからないもわからないもわからないもわからない。。。。

中小企業中小企業中小企業中小企業サポートセンターではサポートセンターではサポートセンターではサポートセンターでは、、、、訪問訪問訪問訪問してしてしてして、、、、説明説明説明説明してくれるのはしてくれるのはしてくれるのはしてくれるのは非常非常非常非常

にににに便利便利便利便利ですですですです。。。。    

若若若若いいいい人人人人をををを呼呼呼呼びびびび込込込込むのはむのはむのはむのは、、、、このくくりこのくくりこのくくりこのくくりではないかもしれませんがではないかもしれませんがではないかもしれませんがではないかもしれませんが、、、、縁縁縁縁

結結結結びびびび課課課課でででで、、、、若者世代新築若者世代新築若者世代新築若者世代新築やリフォームやリフォームやリフォームやリフォーム、、、、ワーク・ライフ・バランスなワーク・ライフ・バランスなワーク・ライフ・バランスなワーク・ライフ・バランスな
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会長会長会長会長    

    

    

    

    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

    

    

    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

会長会長会長会長    

    

    

    

    

    

    

委員委員委員委員    

    

どどどど若若若若いいいい人向人向人向人向けのくくりがあればいいとけのくくりがあればいいとけのくくりがあればいいとけのくくりがあればいいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    

このくくりはこのくくりはこのくくりはこのくくりは、、、、中小企業振興条例中小企業振興条例中小企業振興条例中小企業振興条例にににに基基基基づいてづいてづいてづいてまとめまとめまとめまとめたものですたものですたものですたものです。。。。    

一一一一つのつのつのつの成果成果成果成果はははは、、、、中小企業中小企業中小企業中小企業サポートセンターですサポートセンターですサポートセンターですサポートセンターです。。。。相談件数相談件数相談件数相談件数、、、、補助金補助金補助金補助金・・・・

融資獲得件数融資獲得件数融資獲得件数融資獲得件数についてもについてもについてもについても非常非常非常非常にににに高高高高いのでいのでいのでいので、、、、これをこれをこれをこれを継続継続継続継続していただきましていただきましていただきましていただきま

すすすす。。。。    

ミャンマーはミャンマーはミャンマーはミャンマーは未知数未知数未知数未知数ですがですがですがですが、、、、うまくいけばうまくいけばうまくいけばうまくいけば、、、、かなりのかなりのかなりのかなりの成果成果成果成果になりまになりまになりまになりま

すすすす。。。。なぜなぜなぜなぜ、、、、ミャンマーにミャンマーにミャンマーにミャンマーに注目注目注目注目されたのですかされたのですかされたのですかされたのですか。。。。    

    

中国中国中国中国、、、、タイタイタイタイ、、、、ベトナムベトナムベトナムベトナム、、、、インドネシアへのインドネシアへのインドネシアへのインドネシアへの進出進出進出進出はははは、、、、あるあるあるある程度程度程度程度、、、、進進進進んんんん

でいますがでいますがでいますがでいますが、、、、ミャンマーはミャンマーはミャンマーはミャンマーは最後最後最後最後のフロンティアとのフロンティアとのフロンティアとのフロンティアと呼呼呼呼ばれていますばれていますばれていますばれています。。。。まままま

たたたた、、、、以前以前以前以前からからからから関西国際大学関西国際大学関西国際大学関西国際大学とミャンマーにあるヤンゴンとミャンマーにあるヤンゴンとミャンマーにあるヤンゴンとミャンマーにあるヤンゴン大学大学大学大学とのとのとのとの連携連携連携連携

がががが進進進進められていためられていためられていためられていたというというというということことことこともありますもありますもありますもあります。。。。    

    

農業農業農業農業やややや縁結縁結縁結縁結びもびもびもびも含含含含めてめてめてめて、、、、成果成果成果成果をををを外部外部外部外部にににに発信発信発信発信していくしていくしていくしていく必要必要必要必要がありまがありまがありまがありま

すすすす。。。。ホームページホームページホームページホームページ上上上上にににに金物金物金物金物、、、、農業農業農業農業、、、、観光観光観光観光、、、、商業商業商業商業をををを明示明示明示明示しますしますしますします。。。。情報発情報発情報発情報発

信信信信にはにはにはには、、、、中小企業中小企業中小企業中小企業サポートセンターをサポートセンターをサポートセンターをサポートセンターを活用活用活用活用しますしますしますします。。。。施策一覧施策一覧施策一覧施策一覧をををを作成作成作成作成しししし

てててて、、、、企業訪問時企業訪問時企業訪問時企業訪問時にににに配布配布配布配布しますしますしますします。。。。    

交流人口交流人口交流人口交流人口をををを増増増増やしてやしてやしてやして、、、、できるだけおできるだけおできるだけおできるだけお金金金金をををを落落落落としていただくようにしとしていただくようにしとしていただくようにしとしていただくようにし

ますますますます。。。。ゴルフゴルフゴルフゴルフ場場場場におにおにおにお酒酒酒酒をををを置置置置くこともくこともくこともくことも一一一一つのつのつのつの方法方法方法方法ですですですです。。。。    

交流人口交流人口交流人口交流人口のののの目標目標目標目標がががが必要必要必要必要ですがですがですがですが、、、、データはありますかデータはありますかデータはありますかデータはありますか。。。。    

    

観光観光観光観光ではではではでは、、、、入込客数調査入込客数調査入込客数調査入込客数調査がありがありがありがあり、、、、国勢調査国勢調査国勢調査国勢調査でででで流出入流出入流出入流出入のののの把握把握把握把握はできまはできまはできまはできま

すすすす。。。。    

    

定住人口定住人口定住人口定住人口にににに対対対対してしてしてして、、、、交流人口交流人口交流人口交流人口がががが何倍何倍何倍何倍になるかというになるかというになるかというになるかという数値数値数値数値がががが評価評価評価評価のののの対対対対

象象象象となるととなるととなるととなると思思思思いますいますいますいます。。。。    

今回今回今回今回のののの地方創生地方創生地方創生地方創生についてはについてはについてはについては、、、、いかにいかにいかにいかに東京東京東京東京からからからから流出流出流出流出させるかさせるかさせるかさせるか。。。。都市部都市部都市部都市部

からからからから地方地方地方地方へへへへ流出流出流出流出させることですさせることですさせることですさせることです。。。。三木市三木市三木市三木市のののの優遇措置優遇措置優遇措置優遇措置をまとめるをまとめるをまとめるをまとめる必要必要必要必要がががが

りますりますりますります。。。。    

    

来年来年来年来年１１１１月月月月にはにはにはには、、、、三木市版三木市版三木市版三木市版のののの地方創生本部地方創生本部地方創生本部地方創生本部をををを設置設置設置設置しますしますしますします。。。。    

    

地方創生地方創生地方創生地方創生はははは、、、、東京一極集中東京一極集中東京一極集中東京一極集中のののの是正以外是正以外是正以外是正以外にににに、、、、プラットフォームづくりプラットフォームづくりプラットフォームづくりプラットフォームづくり

がありますがありますがありますがあります。。。。新連携新連携新連携新連携やややや農商工連携農商工連携農商工連携農商工連携といったといったといったといった小小小小さなプラットフォームにさなプラットフォームにさなプラットフォームにさなプラットフォームに

おおおお金金金金をををを落落落落とすようなシステムになりますとすようなシステムになりますとすようなシステムになりますとすようなシステムになります。。。。１１１１社社社社でもなくでもなくでもなくでもなく組合組合組合組合でもないでもないでもないでもない

ところになりますところになりますところになりますところになります。。。。市市市市というよりというよりというよりというより商工会議所商工会議所商工会議所商工会議所、、、、商工会商工会商工会商工会かもしれませんかもしれませんかもしれませんかもしれません

がががが、、、、このプラットフォームをコーディネートするところがこのプラットフォームをコーディネートするところがこのプラットフォームをコーディネートするところがこのプラットフォームをコーディネートするところが必要必要必要必要ですですですです。。。。

金物金物金物金物、、、、観光観光観光観光、、、、商業商業商業商業、、、、農業農業農業農業がががが関関関関わってきますわってきますわってきますわってきます。。。。    

    

徳島県神山町徳島県神山町徳島県神山町徳島県神山町ではではではでは、ＩＴ、ＩＴ、ＩＴ、ＩＴ系系系系のののの人人人人がががが多多多多くいらっしゃるくいらっしゃるくいらっしゃるくいらっしゃる。。。。世話好世話好世話好世話好きのきのきのきの人人人人

がががが人人人人をををを集集集集めてめてめてめて、、、、酒盛酒盛酒盛酒盛りしてりしてりしてりして交流交流交流交流をををを深深深深めていますめていますめていますめています。。。。    



9 

 

    

会長会長会長会長    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

    

会長会長会長会長    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

事務局事務局事務局事務局    

    

    

    

    

成功事例成功事例成功事例成功事例のポイントはのポイントはのポイントはのポイントは、、、、リーダーのリーダーのリーダーのリーダーの存在存在存在存在、、、、事務局事務局事務局事務局のののの体制体制体制体制、、、、参加者参加者参加者参加者のののの

信頼関係信頼関係信頼関係信頼関係の３つですの３つですの３つですの３つです。。。。    

    

市市市市としてとしてとしてとして、、、、縁結縁結縁結縁結びびびび課課課課で２０から３０で２０から３０で２０から３０で２０から３０代代代代のののの女性女性女性女性をををを対象対象対象対象にアンケートにアンケートにアンケートにアンケート調調調調

査査査査をををを実施実施実施実施しましたしましたしましたしました。。。。求求求求めておられるめておられるめておられるめておられる結婚相手結婚相手結婚相手結婚相手はははは、、、、正社員正社員正社員正社員というというというという回答回答回答回答のののの

傾向傾向傾向傾向がががが強強強強いですいですいですいです。。。。企業誘致企業誘致企業誘致企業誘致をしてもをしてもをしてもをしても正社員正社員正社員正社員がががが増増増増えないえないえないえない。。。。正社員正社員正社員正社員をいかをいかをいかをいか

にしてにしてにしてにして増増増増やしていくかがやしていくかがやしていくかがやしていくかが課題課題課題課題ですですですです。。。。    

    

正社員正社員正社員正社員のののの全国全国全国全国のののの有効求人倍率有効求人倍率有効求人倍率有効求人倍率は０は０は０は０．．．．６７です６７です６７です６７です。。。。全体全体全体全体のののの有効求人倍率有効求人倍率有効求人倍率有効求人倍率

は１は１は１は１．．．．０を０を０を０を超超超超ええええ、、、、中小企業中小企業中小企業中小企業ではではではでは人手不足人手不足人手不足人手不足になっていますがになっていますがになっていますがになっていますが、、、、正社員正社員正社員正社員はははは

よくなっていないよくなっていないよくなっていないよくなっていない。。。。    

今後今後今後今後はははは、ＥＳ、ＥＳ、ＥＳ、ＥＳ（（（（従業員満足度従業員満足度従業員満足度従業員満足度））））がががが高高高高いなどいなどいなどいなど人人人人をををを大切大切大切大切にするにするにするにする経営経営経営経営をををを実実実実

践践践践するするするすることがことがことがことが求求求求められていますめられていますめられていますめられています。。。。そうすそうすそうすそうすることでることでることでることで、、、、コストコストコストコスト以上以上以上以上にににに儲儲儲儲かかかか

りりりり、、、、企業企業企業企業もももも成長成長成長成長しししし、、、、地域地域地域地域もももも成長成長成長成長しますしますしますします。。。。経営品質経営品質経営品質経営品質のののの高高高高いいいい企業企業企業企業としてとしてとしてとして表表表表

彰彰彰彰やややや認定認定認定認定をををを受受受受ければければければければ、、、、融資融資融資融資やややや補助金補助金補助金補助金がががが受受受受けやすくなるなどけやすくなるなどけやすくなるなどけやすくなるなど企業企業企業企業のののの信用信用信用信用

創造創造創造創造につながりますにつながりますにつながりますにつながります。。。。兵庫県兵庫県兵庫県兵庫県はははは、、、、優良経営賞優良経営賞優良経営賞優良経営賞をををを作作作作っていますがっていますがっていますがっていますが、、、、三木三木三木三木

市市市市でもでもでもでも企業企業企業企業のののの顕彰制度顕彰制度顕彰制度顕彰制度をつくっていくこともをつくっていくこともをつくっていくこともをつくっていくことも重要重要重要重要ですですですです。。。。順番順番順番順番やややや推薦方推薦方推薦方推薦方

式式式式でなくでなくでなくでなく、、、、申請方式申請方式申請方式申請方式などなどなどなど企業企業企業企業にににに手手手手をあげさせるをあげさせるをあげさせるをあげさせる方法方法方法方法をとるをとるをとるをとる必要必要必要必要がありがありがありがあり

ますますますます。。。。    

    

    委員委員委員委員のののの皆様皆様皆様皆様にににに評価評価評価評価していただいたものはしていただいたものはしていただいたものはしていただいたものは継続継続継続継続していきますしていきますしていきますしていきます。。。。プラスプラスプラスプラス

ααααでごでごでごでご意見意見意見意見いただいたものをいただいたものをいただいたものをいただいたものを実現実現実現実現するためのするためのするためのするための予算予算予算予算をををを考考考考えていきますえていきますえていきますえていきます。。。。    

    次回次回次回次回のののの開開開開催催催催はははは、、、、年度末年度末年度末年度末をををを予定予定予定予定していますしていますしていますしています。。。。    

    

    

８８８８    閉閉閉閉        会会会会    


